

2023·8  
17

星期四  
癸卯年七月初二  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26609期  
今日8版

## 中国(云南)自贸试验区国际贸易企业聚集园区主要馆区建成

381家企业完成注册及入驻

本报讯(记者 喻劲猛 通讯员 熊楠)近日,中国(云南)自由贸易试验区国际贸易企业聚集园区国际选品中心货架及云品馆、东南亚馆主要馆区建设全部完成,完成注册及入驻企业381家。中国品牌出口中心以及小家电、五金等15个品牌馆目前已招商过半,将于南博会期间开放部分品牌馆区。

中国(云南)自由贸易试验区国际贸易企业聚集园区位于昆明市官渡区矣六街道,毗邻中老铁路货运始发站王家营西站。该项目在官渡区已形成的自贸数

字港、市场采购贸易平台基础上,集中整合供应链、产业链等要素资源,提供综合型外贸配套服务,吸引省内外国际国内贸易及相关产业链上下游企业入驻。园区重点围绕“两亚通”外贸综合服务平台和跨境电商中心、数字服务贸易中心、外贸企业聚集中心、国际选品中心、贸易大数据中心、外汇结算中心、人才聚集中心等核心布局,整合打造自贸区官渡区全要素国际贸易企业聚集平台。

此外,园区招商引资初见成效。国际人力资源产业园已开园,国际选品中心货架及云品馆、东南亚馆部分货品已上架,跨境直播中心已开放部分直播间。

目前,园区建设进入最后收尾阶段。

“两亚通”外贸综合服务平台已实现与云

### 团结协作 共谋发展

# 第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会开幕

王毅出席开幕式并致辞

斯里兰卡老挝尼泊尔越南缅甸等国政要及重要外宾出席并致辞 王宁李飞致辞 王予波主持



8月16日,第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会在昆明滇池国际会展中心隆重开幕。

本报讯(记者 杨猛 左超 韩成圆 张寅 张潇予)8月16日,第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会在昆明滇池国际会展中心隆重开幕。

中共中央政治局委员、中央外办主任王毅出席开幕式并致辞。

斯里兰卡总理迪内什·古纳瓦德纳,老挝国家副主席巴妮·雅陶都,尼泊尔副

总统拉姆·萨哈伊·普拉萨德·亚达夫,越南副总理陈流光,缅甸商务部部长昂乃乌出席开幕式并致辞。

云南省委书记王宁、商务部副部长李飞致辞,云南省省长王予波主持开幕式。

王毅表示,今年是南博会举行十周年,也是习近平主席提出“一带一路”倡议和亲诚惠容周边外交理念十周年。十

年来,我们巩固团结合作,共同维护地区安全和发展环境。我们持续共建“一带一路”,互联互通、基础设施、贸易投资取得可喜进展。我们深入开展友好交流,坚持开放包容理念,构建多层次民间交流平台,为千年文明互动赋予新的生机,为两大区域合作奠定坚实民意基础,谱写了中国南亚友好的时代新篇。

王毅强调,中方欢迎南亚国家继续

搭乘中国发展快车,分享中国发展红利。愿同南亚各国一道,加强团结协作,不断培育发展新动能,构建发展共同体,为地区的长治久安、稳定繁荣贡献力量。王毅就深化双方四方面合作提出建议:一是深化战略互信;二是深化互联互通;三是深化经贸合作;四是深化人文交流。

王宁代表云南省委、省政府向出席大会的各位领导和各国嘉宾表示热烈欢

迎。他说,十年来,南博会已发展成为综合性博览会,影响力越来越大。我们将秉持开放、合作、共赢理念,把南博会办出高水平、办出高质量,为促进中国与南亚东南亚各国增进理解、凝聚共识、深化合作发挥更大作用。

王宁说,云南自古就有开放的基因、开放的视野和开放的精神。随着共建“一带一路”、构建新发展格局深入推进,以

本报记者 雷桐苏 陈飞 顾彬 黄兴能 摄

及RCEP深入实施,云南开放的势头更强劲,开放的通道更便捷、开放的空间更广阔,开放的成果更丰硕,已成为中国对外开放最具活力的地区之一。我们将深入践行构建人类命运共同体理念,加强与各国际合作,欢迎南亚东南亚各国从云南踏上参与中国发展的“快车”“便车”,携手谱写“团结协作、共谋发展”新篇章。  
**下转第二版**

## 王毅分别会见斯里兰卡总理、老挝国家副主席、尼泊尔副总统、越南副总理

王毅说,中方赞赏斯方始终坚持对华友好,在涉及中方核心利益问题上同中方站在一起,我们同样坚定支持斯维护主权独立和民族尊严,愿同斯加强治国理政经验交流和各领域合作,助力斯有效应对金融债务问题挑战,提高自主发展能力,摆脱“贫困陷阱”和“不发展

陷阱”,加快工业化进程和农业现代化水平。

巴尼表示,老方愿同中方携手落实两国最高领导人重要共识,密切高层往来,深化政治互信,加强经贸投资旅游各领域合作,打造老中命运共同体样板。

王毅表示,中老同为社会主义国家,理念理想相通,有着共同战略利益,我们愿继续同老挝相互理解信任,相互支持帮助,加强发展战略对接,拓展全方位、全领域合作,把高层重要共识转化为实实在在的合作成果,给两国人民带来更多福祉。  
**下转第二版**

## 王宁王予波会见斯里兰卡总理迪内什·古纳瓦德纳

互利合作的典范。2022年,习近平主席向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信,充分表明习近平主席对中斯两国友好合作关系的高度重视。近年来,在两国元首的战略引领和推动下,两国关系稳步发展,共建“一带一路”重点项目积极推进。滇斯双方在经贸、人文等领域合作不断迈上新台阶,今年上半年,云南省政府代表团赴斯访问,达成一系列合作共识,云南向斯方捐赠紧缺生活物资,派出医疗队赴科伦坡帮助118名白内障患者重见光明,滇斯传统友谊不断传承深化。

王宁、王予波对迪内什·古纳瓦德纳一行表示热烈欢迎,介绍了近年来云南积极服务和融入“一带一路”建设情况和云南省情及减贫事业。王宁说,中斯交往历史悠久,两国人民之间有着深厚友情。两国建交以来,始终相互尊重、团结互助,在涉及彼此核心利益的问题上相互支持,中斯关系成为大小国家友好相处、

**下转第三版**

互利合作的典范。2022年,习近平主席向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信,充分表明习近平主席对中斯两国友好合作关系的高度重视。近年来,在两国元首的战略引领和推动下,两国关系稳步发展,共建“一带一路”重点项目积极推进。滇斯双方在经贸、人文等领域合作不断迈上新台阶,今年上半年,云南省政府代表团赴斯访问,达成一系列合作共识,云南向斯方捐赠紧缺生活物资,派出医疗队赴科伦坡帮助118名白内障患者重见光明,滇斯传统友谊不断传承深化。

本报记者 陈飞 摄

## 第4届新时代沿边开放论坛在昆开幕

### 推进高水平对外开放 以大开放促进大发展

王予波出席开幕式并致辞

加快构建,云南在主动服务和融入国家发展战略中的地位和作用更加凸显。当前,全省上下正深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察云南重要讲话精神,加快构建高水平对外开放新格局,聚

焦提升互联互通、区域协调发展、深化人文交流、外贸外资稳规模优结构,倾力厚植开放合作的社会民意基础,着力打造承接产业转移的重要基地,全力谋划面向印度洋国际陆海大通道建设,奋力推

**下转第三版**

动高质量跨越式发展。希望各位专家学者贡献宝贵智慧,与我们携手推进更大范围、更宽领域、更深层次高水平对外开放,助力云南以大开放促进大发展。

**下转第三版**



8月16日,第7届南博会暨第27届昆交会主题国尼泊尔举行开馆仪式。  
本报记者 陈飞 摄



8月16日,第7届南博会暨第27届昆交会主宾国缅甸举行开馆仪式。  
本报记者 陈飞 摄

**相约南博 逐梦前行 共向未来**

见第五版